
 
PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Budżetowej odbytego 16 kwietnia 2026 r. 
 

Posiedzenie odbyło się w Samorządowym Ośrodku Kultury w Nowej Dębie i trwało od godz. 1600 do 
godz. 1630. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji oraz osoby zaproszone do udziału, zgodnie z listą 
obecności stanowiącą załącznik do protokołu.  
Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Róg – Przewodniczący Komisji Budżetowej, który powitał 
uczestniczących i przedstawił proponowany porządek posiedzenia:  
1. Otwarcie posiedzenia.  
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  
3. Opinia do projektów uchwał RM:  
a)  w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Nowa Dęba na 2026 rok,  
b) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia w 2026 roku pomocy finansowej Powiatowi 
Tarnobrzeskiemu, 
c)  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba. 
4. Zamknięcie posiedzenia.  
 
Ad. 2. Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednomyślnie.  
 
Ad. 3. Opinie do projektów uchwał:  

a) w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Nowa Dęba na 2026 rok – uzasadnienie przedstawiła 
Magdalena Skura – skarbnik gminy.   

Głos zabrał burmistrz Wiesław Ordon, który poinformował, iż Rada Miejska podczas poprzedniej sesji 
podjęła apel. Natomiast na posiedzenie komisji  przedstawiona została propozycja rozwiązania 
stanowiącego próbę wyjścia naprzeciw problemom związanym z funkcjonowaniem oddziału 
ginekologiczno – położniczego oraz neonatologicznego. Podkreślił, że Gmina nie jest organem 
prowadzącym ani zarządzającym szpitalem, wobec czego nie ma możliwości bezpośredniego 
udzielenia pomocy na pokrycie straty finansowej za rok ubiegły. Takie działania mogą zostać podjęte 
przez Powiat Tarnobrzeski jako organ prowadzący. W związku z powyższym zostało zaproponowane 
rozwiązanie polegające na przeznaczeniu środków na remont ul. Mickiewicza, przy jednoczesnej 
możliwości przesunięcia przez powiat środków w tej samej wysokości na pokrycie straty finansowej 
szpitala za 2025 r., przy czym w umowie zostaną określone warunki wymagające spełnieniu. Ponadto 
skierowano pisma do samorządów lokalnych z prośbą o włączenie się w działania mające na celu 
ratowanie przedmiotowych oddziałów, z uwzględnieniem liczby dzieci w poszczególnych 
samorządach oraz określeniem wysokości udziału finansowego. Strata niebilansowa na tych 
oddziałach w przeliczeniu na jedno dziecko wyniosła około 15 000 zł, dlatego zaproponowano, aby 
samorządy wsparły tę inicjatywę w kwocie 50% straty niebilansowej. Przy pozytywnej odpowiedzi 
wszystkich samorządów byłaby to kwota ok. 2 mln złotych. 
 
Radny Stanisław Skimina zwrócił się z pytaniem czy są prowadzone rozmowy z Powiatem 
Tarnobrzeskim? 
W odpowiedzi Burmistrz poinformował, że były prowadzone takie rozmowy. Dodatkowo poinformował, 
iż na Radzie Społecznej Szpitala będzie procedowana uchwała o zmianie statutu i zamknięciu oddziałów, 
zaś reszta należy do kompetencji Powiatu Tarnobrzeskiego. 
 
Radny Tomasz Dziemianko zwrócił się z pytaniem kiedy zostaną przekazane środki, a także co się z nimi 
stanie, gdy dojdzie do zamknięcia oddziałów? 

Burmistrz poinformował, iż uchwała o udzieleniu pomocy finansowej innemu samorządowi polega 
na przekazaniu treści uchwały do drugiej strony. W związku z jej realizacją przygotowywane jest 
porozumienie w sprawie udzielenia tej pomocy, które podpisywane jest przez oba podmioty. Jednym 
z warunków udzielenia pomocy, stanowiącym jednocześnie element aneksu do porozumienia 
zawartego na początku roku jest przekazanie kolejnych środków w kwocie 350 000 zł, pod 
warunkiem, że Powiat nie podejmie decyzji o likwidacji oddziałów. W przypadku ich zamknięcia 
realizacja uchwały nie będzie możliwa. 



 

Radny Dariusz Róg zwrócił się czy możemy pomóc pracownikom, którzy mogą stracić pracę?  

W odpowiedzi Burmistrz poinformował, że w jednostkach organizacyjnych Gminy nie występują 
stanowiska o takim stopniu specjalizacji, które byłyby adekwatne do ewentualnego zatrudnienia tych 
pracowników. Wskazał, że w gminnych placówkach znajduje się jedno stanowisko, które zostało 
zaproponowane i w tym zakresie możliwe będzie prowadzenie dalszych rozmów. 

Radny Tomasz Wolan zwrócił się z pytaniem, czy środki finansowe wskazane w uchwale stanowią 
przesunięcie ze środków przeznaczonych na realizację nowych osiedli? 

Burmistrz poinformował, że w poprzednim miesiącu wpłynęła informacja o zaniżonej kwocie udziału 
w podatku CIT w wysokości 850 000 zł. Ostatecznie jednak, po ponownym, Gmina otrzymała kwotę 
350 000 zł, które zostały przeznaczone na wsparcie szpitala. Wyjaśnił ponadto, że informacja 
przedstawiona na sesji dotyczyła środków przeznaczonych na nowe osiedla w bieżącym roku, a nie 
w roku 2027. Celem było umożliwienie realizacji i wykorzystania tych środków przez osiedla jeszcze 
w roku bieżącym. Wyjaśnił również, że informacja przedstawiona podczas sesji dotyczyła 
przesunięcia środków przeznaczonych na nowe osiedla w bieżącym roku, a nie w roku 2027.  

Po dyskusji projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie. 
 
c) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowa Dęba – uzasadnienie odczytała 
Magdalena Skura, projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie. 
 
Ad. 4. Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodniczący posiedzenia ogłosił jego zamknięcie.  
 
 

Przewodniczący Komisji  
 
 

Dariusz Róg  
Protokół sporządziła: Małgorzata Wdowiak 


